

# Α.Π.Ε: ΟΙ ΕΓΓΥΗΜΕΝΕΣ ΤΙΜΕΣ ΦΕΥΓΟΥΝ, ΤΟ “FEED-IN-PREMIUM” ΕΡΧΕΤΑΙ



Με **επιφυλακτικότητα** υποδέχτηκαν οι **ευρωπαϊκές εταιρείες ανανεώσιμης ενέργειας** τις νέες κατευθυντήριες γραμμές που εξέδωσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και οι οποίες κινούνται προς την κατεύθυνση της **κατάργησης των επιδοτήσεων** προς τις ώριμες

τεχνολογίες ΑΠΕ.

Ο Επίτροπος Ενέργειας, **Γκύντερ Έντινγκερ** αποκάλυψε ένα έγγραφο σχετικά με τις κρατικές επιδοτήσεις προς τις ΑΠΕ στην ΕΕ των 27, το οποίο προειδοποιεί ότι οι τιμές της ενέργειας θα συνεχίσουν να ανεβαίνουν εάν δεν περικοπούν οι ενισχύσεις.

Κυβερνήσεις, όπως η ελληνική, αλλά και μεγάλες ηλεκτροπαραγωγικές εταιρείες **κατηγορούν τις ΑΠΕ** ως υπαίτιες για τους ακριβούς λογαριασμούς ρεύματος στη χαμηλή, αλλά και την υψηλή (βιομηχανική) τάση. Τον προηγούμενο μήνα **οι CEO δέκα μεγάλων ηλεκτροπαραγωγικών εταιρειών κάλεσαν την Κομισιόν να σταματήσει τις ενισχύσεις προς τις ΑΠΕ.**

Οι μη-δεσμευτικές κατευθυντήριες γραμμές που δίνει η Κομισιόν προβλέπουν την **κατάργηση των εγγυημένων τιμών** και την αντικατάστασή τους με ένα **“feed-in premium”**, το οποίο θα αυξομειώνεται ανάλογα με τις συνθήκες που θα επικρατούν σε κάθε φάση στην αγορά.

Στόχος, η ενίσχυση αποκλειστικά **“ανώριμων” τεχνολογιών** -από τις οποίες φωτοβολταϊκά και αιολικά μάλλον αποκλείονται- με ένα εργαλείο αρκετά εύελικτο ώστε να ανταποκρίνεται στα

μειούμενα κόστη του εξοπλισμού.

Η Κομισιόν καλεί επίσης τα κράτη-μέλη **να αποφεύγουν τις αιφνιδιαστικές ή τις αναδρομικές αλλαγές** και καλεί τις κυβερνήσεις να συντονίσουν αποτελεσματικότερα τις στρατηγικές τους στις ΑΠΕ ώστε τα κόστη της ενέργειας που επιβαρύνουν τους καταναλωτές να διατηρηθούν στα χαμηλότερα δυνατά επίπεδα.

Από την άλλη πλευρά, φορείς της αγοράς καθαρής ενέργειας, όπως η **Ευρωπαϊκή Ένωση Αιολικής Ενέργειας (EWEA)**, καλούν την Κομισιόν να εκδώσει αντίστοιχες οδηγίες περικοπής των κρατικών επιδοτήσεων προς τα ορυκτά καύσιμα και τα πυρηνικά, οι οποίες είναι εξαπλάσιες από εκείνες που απολαμβάνουν οι ΑΠΕ.

**Πηγή/φωτό: Econews**